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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Enseignants
Question écrite n° 15334

Texte de la question

M Jean-Pierre Foucher attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse
et des sports, sur la situation des professeurs de second cycle de sciences physiques. D'une part, leurs
conditions de travail sont difficiles en raison du manque de materiel specialise et des changements constants de
programmes. D'autre part, pour pallier le manque de professeurs dans cette matiere, il semble qu'une
suppression des temps partiels soit envisagee, ce qui ne reglerait que temporairement la situation. Les
professeurs possedant le CAPES ou l'agregation ont un diplome equivalent a celui d'un ingenieur, un travail
aussi intensif et un salaire tres nettement inferieur. Un des interets du professorat est de pouvoir beneficier de
temps partiels permettant de concilier travail, recherche et vie familiale. La solution envisagee aggraverait a long
terme les problemes de recrutement. Il lui demande en consequence quelles mesures il envisage de prendre
pour ameliorer la concertation avec les professeurs de sciences physiques sur les nouveaux programmes,
augmenter les moyens financiers des etablissements et remunerer, a sa juste valeur, la responsabilite de ces
personnels.

Texte de la réponse

Reponse. - Les autorisations d'exercer a temps partiel, accordees, depuis l'intervention de la deconcentration,
par les recteurs, peuvent etre subordonnees a la prise en compte de l'interet du service. Toutefois, aucune
instruction visant a limiter ces autorisations pour les enseignants relevant de certaines disciplines n'a ete
apportee au plan national. Le ministere de l'education nationale ne pense pas que ce soit par ce moyen que
seront resolues les difficultes de recrutement d'un certain nombre de categories de professeurs, en particulier
des professeurs de sciences physiques. Ce probleme, important pour l'avenir du systeme educatif, doit recevoir
une solution grace a la revalorisation de la fonction enseignante dont benecifient ces enseignants comme ceux
des autres disciplines, par la politique d'information visant a accroitre le nombre des candidats aux differents
concours de recrutement, les postes offerts a ce titre faisant l'objet, parallelement, d'une augmentation sensible
(en 1989, 14 912 postes ont ete ouverts au CAPES/CAPET/CAPEPS ; en 1990, 16 900 postes ont ete ouverts a
ces memes concours), enfin par les efforts de formation et de preparation aux differents concours de
recrutement engages par les universites.
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